

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

JUEVES 5 DE DICIEMBRE DE 1924. Año XXIII. Número 8.453
Número suelto: 10 cents.—Méjico, 2 pts. el mes.—Provincias, 7'50 trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR

CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 15.
Apartado de Correos núm. 8.—Franquicia concertada.—Teléfono núm. 24.

CRÓNICAS DE LA ZONA OCCIDENTAL

Los servicios de retaguardia

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Los temporales han detenido, por no sabemos cuantos días, las operaciones en curso y las proyectadas. Pistas y caminos han sufrido enormes daños, y la vida del soldado en campaña es más dura y penosa.

Las operaciones en Larache se han estacionado también, pues el temporal se extiende a toda la región de Yebala.

Aprovechamos estos días de claro, para recoger algunas de las notas que, al margen de esta dilatada etapa de operaciones, merecen conocerse y elegirarse.

Los trabajos de los organismos centrales en cada plaza, de donde parte el avituallamiento y pertrechos de las columnas, es digno de encomio. Se trabaja con fe y sin descanso en todos ellos. El Estado Mayor, en la organización y distribución de elementos necesarios; los hospitales militares, recogiendo en sus salas todo el dolor de la guerra, restaurando las heridas de los que supieron dar su sangre en los campos de la lucha y muerte, o poniendo nuevos alientos en los cuerpos minados por la fiebre y otras enfermedades adquiridas en la vida dura y penosa en campaña. Los parques de Artillería, no cesan de preparar las municiones necesarias para tener cubiertas todas las atenciones de las distintas columnas que operan, así como reparar y recomponer fusiles y cañones deteriorados en los combates continuados de estos últimos meses. Igual actividad se imprime a los servicios de transportes y a los de comunicaciones, éstos, a cargo de nuestros brillantes ingenieros militares.

Y ya que hemos hablado de los servicios de transportes, guidados por un espíritu de justicia, hemos de consignar el beneplácito con que se ha visto por todos, el rasgo de celo, actividad y patriotismo realizado por el concessionario del ferrocarril Ceuta-Tetuán, don José Aran-

go, con ocasión del último aumento de tráfico de tropas, material, heridos, etc. Aun sabiendo herir la modestia del señor Arango, recogemos las referencias particulares que tenemos de su patriótica conducta, con dicha ocasión.

Hallábase el señor Arango en Suiza, al cuidado de un hijo suyo, muy delicado de salud, cuando surgieron los sucesos de la zona y el envío de las tropas de España, para hacer frente a la grave situación creada por la rebeldía de las kabilas.

Entendido de estas circunstancias, el señor Arango salió de Suiza con toda rapidez, poniéndose al frente del movimiento del ferrocarril, facilitando de su material particular, treinta y cinco vagones y dos locomotoras, que facilitan extraordinariamente al Mando el movimiento de tropas y transporte de víveres y elementos de guerra, sin desatender el servicio civil entre ambas plazas.

Igualmente mejoró el señor Arango los medios que se disponían para la evacuación de heridos, mandando acondicionar cuatro vagones, que fueron pintados y convertidos en hospitales, para el traslado de los heridos graves.

Ha sido, en resumen, el proceder del benemérito señor Arango, digno de elogio y del agradecimiento de todos los buenos españoles.

Son servicios, en fin, prestados al margen de la lucha, con tanto celo e interés por el buen éxito de nuestra empresa, que merecen estas notas marginales también, del que observa la guerra y su desarrollo.

LÓPEZ RIENDA

Ceuta, Noviembre.

(Autorizada la reproducción citando nuestro periódico)

Funerales por el general Serrano y el teniente coronel Temprano

Como anunciamos oportunamente, ayer mañana a las diez y media, se celebraron solemnes funerales, en la iglesia Castrense, por los heroicos general de brigada don Juan Serrano y teniente coronel primer jefe del grupo de Regulares de Alhucemas don Claudio Temprano, muertos por la patria, en reciente combate librado en la zona Oriental.

Estos piadosos actos, como asimismo las misas de difuntos que se dieron el lunes y martes en el mismo templo, han sido organizados por los jefes de la segunda promoción de Infantería, que prestan servicio en este territorio, a la que pertenecían los fallecidos.

Las paredes del templo, aparecen cubiertas con creaciones negras. En el centro, alzaba severo túmulo, alumbrado profusamente con hachones y cirios.

La concurrencia era verdaderamente extraordinaria. De ella formaban parte muchas damas, entre las que figuraba la desconsolada señora viuda del teniente coronel Temprano.

Presidía el duelo, el Comandante General señor Sanjurjo, al que acompañaban los generales García Aldave y Fernández Pérez y el comandante de Marina señor Ristori.

Asistieron muchos jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos, y casi todos los compañeros de promoción de los héroes, que forman parte de este ejército.

Oció en la misa, el rector de la Iglesia don Joaquín Mur, auxiliado por los capellanes don Antonio Díez y don Francisco Prados, actuando de maestro de ceremonias el capellán don Ramón Nájera.

Una notable capilla vocal e instrumental, interpretó la misa del maestro Ferossi.

Terminada la ceremonia, se cantó un sencillo responsor.

Aparatos de Fotografía

Los mejores y más baratos
HUGO BRAUNER.—G. de Arellano, 9

DE SOCIEDAD

En la iglesia Castrense se celebró ayer mañana el enlace de la bellísima señorita María Natividad Gregorio Soto, hija de nuestro antiguo y querido amigo D. Francisco Gregorio y el bizarro teniente de Infantería, con destino en el regimiento de Melilla, D. Francisco Álvarez Alvarez.

La novia realizaba su belleza con elegante y espléndida tocata blanca, que hacía destacar aún más sus encantos, ostentando en su pecho las simbólicas flores de azúcar.

Llevaba la cola del vestido la montisima señora de Mayorga.

El novio vestía el uniforme de gala.

Unió la feliz pareja el párroco de la iglesia Castrense don Joaquín Mur.

Fueron padrinos el padre de la desposada y doña Clinta Alvarez, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos los comandantes don Luis Fajardo, don Julio Forero, don Ascensio Grandes, don Juan Castelló y don Rufino Montes.

A la ceremonia concursaron las numerosas amistades de los señores de Gregorio, siendo después obsequiadas con espléndido lunch.

Deseamos eternas venturas al nuevo matrimonio.

En la misma iglesia se celebró ayer tarde el bautizo de un monisimo niño hijo del capitán de ingenieros don Rafael Ros Moller.

El nómico recibió los nombres de Manuel y Francisco, siendo apadrinado por don Isidro Ros Moller y doña Manuela Ros Moller Sánchez.

A bordo del «A. Lázaro» llegaron de Melilla don José Héctor, don Juan Cano, don Antonio Reyes, don Miguel Bernáldez, doña Teresa Alvarez, don Francisco Zafra, don José Toró y don Andrés Lluna.

Por la tarde marcharon don José Pérez, don Fermín Gutiérrez, don Antonio Antequera, don Juan del Río, don Carlos Sánchez, don José Fernández, don José Uribe, don José Conde, don Fernando Mesa, don Aquilino Cao, don Germán Diego, don Domingo Rodríguez, don Gregorio Beato, don José Sánchez y don Antonio Sierra.

También marcharon el comandante de Artillería don José Lozano y los oficiales de Telegrafía don Manuel Seriano y don Francisco León.

Se encuentra enfermo el capitán de la Guardia Civil don José Jiménez Nieto. Su salud mejorada de la dolencia que le aqueja la señora doña Carmen Pieri.

Han contraído enlace matrimonial en la iglesia del Sagrado Corazón, la simpática señorita Margarita Martín Jiménez y el joven don Antonio Romero Camacho.

Fueron padrinos don Lorenzo Martín Jiménez y doña Joaquina Herrera Domínguez.

Firmaron el acta como testigos, don Lorenzo Muñoz Heredia y don Francisco Areca Alfaro.

Les deseamos eterna suerte de matrimonio.

ALCOHOL

desnaturalizado

PARA INFERNILLOS

Litro, 1'30 pesetas

DROGUERÍA MODELO

Calle de Alfonso XIII, núm. 18

Después de empeñada lucha, es capturado y conducido a Tetuán el caíd de la kabilia rebelde del Haus

(POR EL CABLE)

El temporal dificulta las operaciones.

Nuestras tropas llegan a Kalaa.

Evacuación de enfermos

Tetuán 3

Las últimas noticias recibidas de Larache consignan que en aquella zona continúa violentísimo temporal de lluvias, que imposibilitan llevar a cabo las evacuaciones proyectadas por el mando.

Ni las pertinaces lluvias ni la crecida de los ríos fueron obstáculo para que nuestras tropas pudieran llegar a Kalaa y Bujandur.

Según los despachos recibidos de Larache, en la madrugada de hoy una pequeña columna, compuesta de fuerzas voluntarias y moros afectos, tras grandes penalidades pudo realizar la evacuación, desde Mexarah, de cincuenta y dos enfermos.

Al mismo tiempo se enviaron víveres para la columna que acampó en Mexarah.

Las pertinaces lluvias cortan la carretera. Los Zapatadores trabajan

Tetuán 3

El temporal de lluvias, que ha durado toda la noche, cortó la carretera entre Taranes y Ben Karrish, siendo preciso para no paralizar el tráfico de camiones y otros vehículos, que esta mañana, algunas fuerzas de Zapatadores arreglaron los desperfectos de consideración.

No se recuerda un temporal tan duro y persistente.

Reparados los desperfectos de más importancia, desde antes del mediodía han podido circular por dicha carretera toda clase de vehículos.

Un éxito teatral de López Rienda

Tetuán 3

En el teatro Español se estrenó anoche la comedia en tres actos «El héroe de la Legión», original de nuestro correspondiente en la zona de Larache D. Rafael López Rienda.

El teatro se hallaba ocupado por numeroso público.

Asistieron el marqués de Estella, los du-

ques de Victoria y otras personalidades.

La nueva producción teatral del señor López Rienda, obtuvo un éxito franco y rotundo.

El señor López Rienda, en medio de clamorosas ovaciones, se vió obligado a salir a escena al final de cada uno de los actos y al terminar la representación.

Felicitación de real orden

Tetuán 3

De real orden ha sido felicitado el comandante de ingenieros don Juan Reig, jefe del grupo de automóviles y radiotelegrafía, por la diligencia y economía con que han sido arreglados bajo su dirección, veintiseis camiones que se habían dado como inútiles por hallarse destrozados con motivo del trabajo constante a que dicho mando se halla sometido.

Juicio contradictorio

Tetuán 3

Se está instruyendo expediente para la concesión de la cruz de San Fernando, al alférez de navío don Jorge Vera, piloto aviador de la Aeronáutica Naval, con objeto de esclarecer los méritos que pudiera haber contraído el día 2 de Octubre último.

Dicho día, el alférez de navío Vera, tripulando un hidroavión Savoia, y cuando efectuaba un vuelo de reconocimiento sobre la costa de Tiquisa, fué alcanzado el aparato por un proyectil enemigo, perforando el tubo conductor de la gasolina.

El motor se paralizó, obligando al aparato a desender en la costa.

Los moros intentaron apoderarse del hidro, defendiéndolo el citado piloto con fuego de ametralladoras hasta agotar las municiones, recibiendo un balazo que le produjo la muerte.

Merced a esa defensa, se dió tiempo a que los torpederos 4 y 13 acudieran, salvando el aparato.

Revistando las tropas indígenas

Tetuán 3

El Gran Visir, acompañado de los ministros

Tetuán 3

Ha sido apresado el caíd El Taileb, jefe de la cabila de Haus.

Según parece, al presentarse el jefe de la intervención militar con algunos indígenas en el poblado de Malalien, para comunicarle las instrucciones del Majzen, los cabilenos a las órdenes de dicho caíd agredieron a aquéllos, entablándose lucha que duró largo rato.

Los indígenas que mandaba el interventor militar, causaron a los rebeldes cuatro muertos, logrando desarmar a doce.

Además, hicieron prisionero a El Taileb, conduciéndole a Tetuán.

La oportuna detención de este desleal caíd, ha causado excelente impresión en esta ciudad.

CORRESPONDENCIA

LOS PRODUCTOS para tocador de procedencia legítima y máxima calidad

los vende la

PERFUMERÍA LEVANTINA

(Única en la plaza)

Alfonso XIII, 54 (esquina a la plaza de África)

LETRES DE LUTO

Ayer tuvo lugar la conducción al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver del que fué en vida inteligente funcionario de la Delegación de la Compañía Transmediterránea, don Emilio Tamarit López.

El fúnebre acto constituyó expresa manifestación del pesar que la desgracia ha producido.

Presidieron el duelo don Ramiro Santa María Balaguer, don Juan Ceradilla, don Baltasar Fernández, por la familia doliente, su hermano político y el sobrino del fallecido, respectivamente, don Isidoro Quirós y el teniente de Gerona, don Santos Rabíano.

El fallecido era llevado en artística carroza de la empresa fúneraria «La Sempreviva».

Reiteraremos a la apenada familia la sincera expresión de nuestro más sentido pesar.

Mañana, a las ocho y media, se dirá misa en la iglesia del Sagrado Corazón, por el alma del que fué en vida bondadoso y respetable señor don Antonio Jiménez Pla.

La familia doliente agradecerá a sus amistades asistirán a dicho acto de piedad, por lo que le quedaría altamente agraciada.

Niño indígena herido por la explosión de una granada

En la mañana de ayer, y no lejos de la alcabada de Farahna, varios niños indígenas se encontraron jugando con una granada, al parecer, de mortero, que encontraron abandonada en aquellos alrededores.

Uno de los chicos, llamado Mohan Mohamed, de once años de edad, se separó de sus compañeros, dirigiéndose a un acantilado próximo, en donde, imprudentemente comenzó a golpear la granada con una pioleta.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSORALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Telegramas del día 2, recibidos el 3

"Informaciones" y el advenimiento al Poder de los hombres civiles

Un redactor se separa del diario

Madrid 2. (Recibido el 3)

El escritor D. Mariano Benlliure Tuero, publica una carta en el periódico "Informaciones", diciendo se separa de la redacción por no querer aparecer solidarizado con el criterio que sustenta aquél periódico en la editorial publicada el sábado último.

El periódico "Informaciones", dice que crece interpretar el pensamiento del general Primo de Rivera negando los rumores relacionados con el próximo advenimiento al Poder de hombres civiles.

Subsiste el propósito del Directorio de una vez terminado el problema de Marruecos se estudiará el modo de que la gobernación del Estado pase a manos de hombres de reconocida solvencia y prestigio que den al país la garantía de que la obra de saneamiento iniciada por el Directorio no será desvirtuada sino que alcanzará el mayor desenvolvimiento.

El actual gobierno no siente impaciencias en abandonar el poder.

Seguirá desempeñando, mientras las circunstancias no le aconsejen llevar a la realidad lo que desde los primeros alienados de su vida fué su más ferviente deseo.

Descubrimiento de una fábrica de moneda falsa

Se acordona el edificio y se sorprende a los falsificadores. Quiénes son estos.

Cómo vendían las monedas

Madrid 2. (Recibido el 3).

Hace algún tiempo el jefe de la brigada de policía Sr. Maqueda sospechaba que en los alrededores de Madrid existía una fábrica de moneda falsa.

El comisario Sr. Maqueda, con agentes a sus órdenes realizó numerosas pesquisas hasta conseguir los datos que demostraban que la fábrica de moneda falsa se había establecido en un barrio del término de Carabanchel.

A este pueblito acudió el Sr. Maqueda con varios policías, presentándose en la casa número cinco de la calle de Escolar y Urosa, donde se había montado la fábrica.

Llamaron a la puerta y nadie les contestó. Como la policía suponía que dentro habría gente acordonaron el edificio y forzaron la puerta. En el momento de entrar en la casa se hallaron trabajando Manuel de la Santísima Trinidad, apodado el "Románico", su amante, llamada Ángeles y la madre de ésta Doña Clemente Jiménez. Los tres fueron detenidos.

La policía ha realizado un registro en toda la casa, incautándose de gran cantidad de la casa, incautándose de gran cantidad de los títulos de fabricación de moneda.

Se supone que las falsificaciones realizadas son muy amplias, pues hace mucho tiempo que circular por Madrid moneda falsa que ahora se ha comprobado procedía de esta fábrica.

La falsificación está muy bien hecha y dura mucho para los no iniciados es difícil conocerla.

Se ha podido averiguar que los falsificadores vendían las monedas de cinco pesetas a veinticinco; las de dos pesetas a sesenta céntimos y las de peseta a treinta céntimos.

Los detenidos serán puestos a disposición del Juzgado. Los tres han sido parados en sus declaraciones.

Compilando al Monarca

Medias de pura seda a 175 pesetas por calidad inmejorable, extenso surtido en colores. Cómprale Vd. en la Ciudad de Sevilla.

Terrible huracán en Madrid

El viento derriba ventanas y arrasta documentaciones

Madrid 2. (Recibido el 3)

Cerca de las diez de la noche se desencadenó un formidable huracán en Madrid acompañado de fuerte aguacero y relámpagos.

El viento derribó muchos árboles y chimeneas. La circulación en las calles se hizo peligrosa, siendo derribadas varias personas.

Se rompieron numerosos cristales y se perdió la circulación de tranvías.

En la central de Telégrafos, la impetuosa del huracán rompió los cierres de los grandes ventanales, abriendo éstos y dejando los armarios, haciendo volar la documentación del giro postal.

Un joven electrocutedo

Madrid 3

En Carabanchel Bajo, el viento arrancó árboles y postes eléctricos, interrumpiéndose el servicio de alumbrado. En el sitio denominado el Cruce, se desprendió un cable de alta tensión, cayendo sobre un joven que quedó horriblemente carbonizado.

Aunque el cadáver no ha podido ser identificado por su estado, parece que se trata de un soldado de Sanidad Militar del capo de instrucción, que debía dirigirse a Carabanchel.

Imprescindible en todos los hogares. La tan conocida como insuperable tela blanca Granito de Oro F. 20. Una pieza entera por sólo 28 pesetas en la Ciudad de Sevilla.

Dr. Moreno Sevilla

Gremio de la Prensa de Madrid, de la Sociedad de Periodistas de Madrid.

Gruppo general y vias principales

Que reduce las Misiones. — Diariamente

CONSULTA 64-65

DONCELL NÚM. 16, ENTRADA TELEFONO 10

1000-1001

1002-1003

1004-1005

1006-1007

1008-1009

1010-1011

1012-1013

1014-1015

1016-1017

1018-1019

1020-1021

1022-1023

1024-1025

1026-1027

1028-1029

1030-1031

1032-1033

1034-1035

1036-1037

1038-1039

1040-1041

1042-1043

1044-1045

1046-1047

1048-1049

1050-1051

1052-1053

1054-1055

1056-1057

1058-1059

1060-1061

1062-1063

1064-1065

1066-1067

1068-1069

1070-1071

1072-1073

1074-1075

1076-1077

1078-1079

1080-1081

1082-1083

1084-1085

1086-1087

1088-1089

1090-1091

1092-1093

1094-1095

1096-1097

1098-1099

1100-1101

1102-1103

1104-1105

1106-1107

1108-1109

1110-1111

1112-1113

1114-1115

1116-1117

1118-1119

1120-1121

1122-1123

1124-1125

1126-1127

1128-1129

1130-1131

1132-1133

1134-1135

1136-1137

1138-1139

1140-1141

1142-1143

1144-1145

1146-1147

1148-1149

1150-1151

1152-1153

1154-1155

1156-1157

1158-1159

1160-1161

1162-1163

1164-1165

1166-1167

1168-1169

1170-1171

1172-1173

1174-1175

1176-1177

1178-1179

1180-1181

1182-1183

1184-1185

1186-1187

1188-1189

1190-1191

1192-1193

1194-1195

1196-1197

1198-1199

1200-1201

1202-1203

1204-1205

1206-1207

1208-1209

1210-1211

1212-1213

1214-1215

1216-1217

1218-1219

1220-1221

1222-1223

1224-1225

1226-1227

1228-1229

1230-1231

1232-1233

1234

ra especialmente los ataques injustificados y qualificadas contra el Rey de España.

Por ello hace un llamamiento a la prensa extranjera en general y la norteamericana en particular para que no continúen ayudando a esa campaña de falsa información y se neguen a publicar esos rumores que tanto daño causan a los intereses de una nación amiga y que perjudican al mismo tiempo los intereses de América en España.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 5

Interior	63.50
Exterior	60.00
Amarizable al 4 por 100	89.69
Id. al 5 por 100 antiguo	94.50
Cinco amarizable 1917	94.40
Tesos dos años	101.35
Francisco de España	50.66
Banco Hipotecario	67.00
Rio de la Plata	231.00
Frances Tercero y nueve con media y nueve libras	31.00
Dólares	51.00
Siglo con diez y cinco	51.00

El nuevo Gobierno de Méjico

Se hace la proclamación ante cien mil espectadores

Madrid 3

La Legación de Méjico de Madrid ruega la publicación del siguiente telegrama de la subsecretaría de Relaciones Extranjeras, que dice:

«El domingo 30 se congregó en el Estado Nacional y sus alrededores, cien mil personas para asistir a la protesta presidencial. Evolucionaron globos y arco iris. Una formidable ovación se hizo a los generales Obregón y Calles.

A las doce en punto llegaron las comisiones de todas las Repúblicas.

Inmediatamente se nombró el Gabinete, quedando formado del siguiente modo:

Gobernación, Gilberto Valenzuela.

Subsecretario encargado de despachos, Román Ortega.

Relaciones Exteriores, Aarón Sáenz.

Subsecretario, Genaro Estrada.

Agricultura y Fomento, Luis Mascarones.

Comunicaciones, Adalberto Tejada.

Subsecretario, Eduardo Ortiz.

Industria, Comercio y Trabajo, Luis Moreno.

Educación Pública, José Manuel Puig.

Subsecretario General de División, Joaquín Amaro.

Después los generales Obregón y Calles presenciaron el paso de la muchedumbre.

Lo que dice Primo de Rivera al Directorio

La presentación del Gran Visir

Madrid 3

El Consejo del Directorio, terminó a las nueve y cuarenta y cinco.

El general Vallespinoza dió la siguiente referencia textual de la conferencia celebrada con el Presidente del Directorio marqués de Estella.

«Dijo éste que ninguna novedad se ha registrado en el día de hoy digna de hacerse pública, como no sea el importante acto realizado en la Hacienda de Teniente, en el cual el Gran Visir, acompañado del Mayor, ha hecho su presentación ante las fuerzas indígenas, regulares, mehallas y harkas, al mando de sus respectivos caudillos, ante los cuales ha pronunciado elocuente y bien orientado discurso.

Al acto, asistió numeroso público. Los indígenas desfilaron dando gritos y haciendo manifestaciones de júbilo.

Ayer el Gran Visir visitó los hospitales donde curan de sus heridas y enfermedades los indígenas, haciendo diversos donativos. En días sucesivos, visitará los campamentos. Es en extremo beneficiosa esta actividad del Mayor y del Gran Visir, al cual se dá por nosotros la máxima intervención. Claro que siempre bajo nuestra tutela y protección.

Los acreditados Poivos Jaya a 65 céntimos la caja en la Ciudad de Sevilla.

La protesta de los españoles de Orán

Mañana será conocida la sentencia por los sucesos de Vera

Madrid 3

En la reunión del Directorio se leyó un telegrama del cónsul de España en Orán, manifestando que las Juntas directivas en pleno de la Cámara de Comercio, Asociaciones benéficas y representación de la colonia española, los cuales expresan su protesta más energética por la víspera campaña en contra de nuestra nación y sus instituciones, rogando se trasmitan estas manifestaciones a nuestros augustos Soberanos.

Anunció el general Vallespinoza que por el Directorio se habían hecho indicaciones al Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, a fin de que éste facilite mañana a partir de las once de la misma, a la prensa la sentencia íntegra recalcada en el proceso por los delitos sediciosos de Vera.

Añadió que antes sería inútil se intentase trasmitir referencia alguna relacionada con este asunto.

Niño muerto por imprudencia

Un chico, arrastrado por un caballo, muere horriblemente mutilado

Madrid 3

Esta mañana, como de costumbre, llegaron a caballo a girar una visita a su regimiento, un sargento y un caballo de artillería ligera, de guardia en Getafe.

Los citados dejaron los caballos a la custodia de un muchacho de once años, llamado Alfonso Pérez Vida.

Cerro del cuartel, el chico montó en uno de los caballos dando un paseo. Poco después salió despedido de la silla, quedando colgado de un estribo.

El caballo espantó y echó a correr dando en su loca carrera con cascos y parades. El pequeño Alfonso quedó horriblemente mutilado. Se le trasladó sin pérdida de tiempo al hospital militar, donde no pudieron hacer otra cosa que certificar la muerte.

El importe de este asunto será por cuenta de los juzgados.

Mejilla 1.º de Diciembre de 1924.—El Comandante Mayor, Trinidad P. de Alarcón, V.º Bº, el Coronel, P. O., el Comandante encargado del despacho, F. de Alarcón.

PLAZA Y CAMPO

Ayer tarde se reunió la nueva Junta de Plaza y Camino, presidida por el coronel de Artillería, Sr. Morello.

En la nota sobre la suscripción para el Martillado de África, que ayer publicamos, figuraron cincuenta pesetas que fueron donadas por el director de *EL TELEGRAMA DEL RIF*. La cantidad suscrita por nuestro subdirector Sr. Ucetas, es de diez pesetas.

Ha llegado a la plaza, procedente de Segangán, el teniente coronel Valverde.

En ocasión de hallarse en el puesto avanzado del blocao Ortega, el soldado del batallón de Zamora, Saturnino Espinosa Gutiérrez, tuvo la desgracia de ser alcanzado por una bala enemiga, causándole una herida de pronóstico reservado.

Después de entrado en la enfermería de Dar Quedani, fue trasladado a la plaza, ingresando en el hospital Doctor.

En este beneficio establecimiento fueron curados los soldados de Melilla, Francisco Puebla y de Tercio, Francisco Romero, que se produjeron heridas en accidentes casuales.

Un grupo de rebeldes hostilizó durante la pasada noche la posición de Afara, siendo atacado con fuego de ametralladoras por las fuerzas destacadas en dicho lugar.

La batería emplazada en la posición de Sidi Messau hizo estériles disparos contra un grupo enemigo que descendía por la antigua pista de Izumar y contra una concentración de kabilines que se oculaba en unas barrancas de aquél lugar.

—Las fuerzas destacadas en las posiciones de Aldea, Viernes, Tayudalt, Bahorfa, Tizi Asa Norte, Tizi Alma, Beníbez, Taberná y Loma Roja, consiguieron dispersar grupos de kabilines que se dedicaban a efectuar trabajos agrícolas frente a dichas posiciones.

—Del campamento de Dar Drias salió ayer mañana una columna integrada por el tercer batallón de Melilla, una batería ligera y elementos auxiliares para efectuar una marcha táctica por la pista de Axdir Aziz.

En el poblado de Nador fué curado ayer por el médico civil Sr. Gómez Hernández, el niño indígena Hamid Ben Mohamed, de la fracción de Barraca, que al intentar tomar en marcha un cinturón que se dirigía a Melilla, cayó de dieciocho coches, produciéndose gravísimas heridas.

Para incorporarse a su nuevo destino en el Archivo general de Sagovia, marchará esta tarde a la península el oficial tercero de Oficinas Militares, don Cristóbal Moreno.

Procedente de Dar Drias ha regresado a la plaza, el teniente alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Alejandro Sierra de Silva.

Ha sido dado de alta en el Doctor, en donde se hallaba hospitalizado, el teniente de Ingenieros, don Juan Platas.

Para asistir a un curso de observadores de aeroplanos, marchará mañana al aeródromo de Cuatro Vientos, el capitán de Infantería, don Augusto Rodríguez.

Mañana marcharán a Tafersit los tenientes coronel don Joaquín Ariza, don Nicolás Pelejo y don Enrique López Gómez. Aten. a Ben Tieb, don Leopoldo Gómez Nicolás; y a Azil de Midar, don Manuel Artero.

Para la Patrona ofrece LA RECOQUISTA a los señores Jefes y Oficiales, lotes de artículos propios para regalo, a precios especiales.

Subasta de Ganado

Authorizada esta Comandancia por la Dirección y Fomento de la Cria Caballar en España del Ministerio de la Guerra para la venta en pública subasta de seis caballos y ocho mulos de desecho, se anuncia por el presente que el acto de la venta tendrá lugar a las diez horas del día diez del actual en el Cuartel del Zorro que ocupan las Tropas de la expresa.

Los gastos de inscripción del presente anuncio serán de cuenta de los rematantes.

Mejilla 1.º de Diciembre de 1924.—El Comandante Mayor, Francisco Carcaño.—V.º Bº, el Coronel, entabla.

Añadió que antes sería inútil se intentase trasmitir referencia alguna relacionada con este asunto.

Niño muerto por imprudencia

Un chico, arrastrado por un caballo, muere horriblemente mutilado

Madrid 3

Esta mañana, como de costumbre, llegaron a caballo a girar una visita a su regimiento, un sargento y un caballo de artillería ligera, de guardia en Getafe.

Los citados dejaron los caballos a la custodia de un muchacho de once años, llamado Alfonso Pérez Vida.

Cerro del cuartel, el chico montó en uno de los caballos dando un paseo. Poco después salió despedido de la silla, quedando colgado de un estribo.

El caballo espantó y echó a correr dando en su loca carrera con cascos y parades. El pequeño Alfonso quedó horriblemente mutilado. Se le trasladó sin pérdida de tiempo al hospital militar, donde no pudieron hacer otra cosa que certificar la muerte.

El importe de este asunto será por cuenta de los juzgados.

Mejilla 1.º de Diciembre de 1924.—El Comandante Mayor, Trinidad P. de Alarcón, V.º Bº, el Coronel, P. O., el Comandante encargado del despacho, F. de Alarcón.

D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

DEL SEÑOR

D. Antonio Rodríguez Platero

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Que falleció el día 26 de Noviembre de 1924.

D. E. E.

Su desconsolada viuda doña Josefina Pérez Maffé; sus hijos Antonio, José, Manuel y Alfonso; hermana doña Dolores, madre política (ausente); hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos que sirvan tenerlo presente en sus oraciones y asistir a la Misa que mañana Viernes 5, a las ocho y media, se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, en rufijado por el eterno descanso del alma del difunto, por cuyos favores quedarán reconocidos.

Mejilla 4 de Diciembre de 1924.

EL SUceso DE ANOCHE

EN UN SALÓN DE ESPECTÁCULOS HIEREN MORTALMENTE A UN SOLDADO DE LA SECCIÓN DE VIGILANCIA

Anoche, poco antes de las doce, se registró un sensible suceso, en un salón de espectáculos del barrio del Real, del que resultó víctima un soldado de la Sección de Vigilancia.

En el suceso, el soldado, que resultó herido mortalmente, se encontraba en el interior del salón de espectáculos, cuando oyó un estridente ruido.

Según parece, a dicha hora el «Concert La Nuit», antiguo teatro de Novedades, se hallaba ocupado por numeroso público, del que formaban parte algunos soldados de la Sección de Vigilancia.

Según parece, a dicha hora el «Concert La Nuit», antiguo teatro de Novedades, se hallaba ocupado por numeroso público, del que formaban parte algunos soldados de la Sección de Vigilancia.

Como el grave estado del herido requería una inmediata intervención quirúrgica, Bartolomé Ruiz Martínez, cirujano de la Guardia Civil, realizó la operación, y solo 1050 pesetas.

Como resultado de la operación, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.30 horas.

Según parece, el soldado resultó herido mortalmente, y falleció a las 12.3

